

ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

Міністерства фінансів України до законопроекту згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до законів України «Про охорону прав на сорти рослин» та «Про насіння і садивний матеріал» (реєстраційний № 3680-д від 16.07.2021), внесений народними депутатами України Сольським М. Т., Шол Н. В., Нікітіною Л. В. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Проект Закону розроблено з метою упорядкування питань експертизи та реєстрації прав на сорти рослин, механізмів реєстрації сортів та сертифікації насіння.

Проектом Закону передбачається внести зміни до законів України «Про охорону прав на сорти рослин», «Про насіння і садивний матеріал», відповідно до яких:

упроваджується використання термінів та процедур згідно з міжнародним регулюванням;

оптимізуються процедури у сфері охорони прав на сорти рослин та сертифікації насінневої продукції (упровадження електронних сервісів подання заявок на сорти рослин, отримання дозвільних документів для ввезення зразків насіння для дослідних цілей та умов для електронного документообігу з питань експертизи сорту);

зменшується кількість експертиз сорту, уточнюються принципи оплати державного збору та державного мита за дії, пов'язані з охороною прав на сорти рослин;

уточнюються норми щодо процедури уповноваження експертного закладу; доповнюються вимоги щодо державного контролю та відповідальності до всіх суб'єктів господарювання, задіяних у виробництві та постачанні насіння;

доступ вітчизняних сільгоспвиробників до нових сортів/гібридів по всіх культурах надається одразу після прийняття та опублікування рішення про державну реєстрацію сорту, що сприятиме використанню у сільському господарстві насіння найновіших сортів та, відповідно, зростанню врожайності сільськогосподарських культур.

Законопроект об'єднує положення, що були запропоновані у проектах законів України «Про внесення змін до деяких законів України» (щодо спрощення процедур експертизи, реєстрації сортів рослин та обігу насіння) (реєстр. № 3680 від 18.06.2020) та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сортів рослин, насіння та садивного матеріалу» (реєстр. № 3680-1 від 06.07.2020).



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B0400000021BE2F00202B8700](#)

Підписувач [Кава Олександр Степанович](#)

Дійсний з [13.08.2020 0:00:00](#) по [12.08.2022 23:59:59](#)

Міністерство фінансів України



06020-02-3/24926 від 09.08.2021

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Проектом Закону на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони прав на сорти рослин, покладаються повноваження щодо забезпечення формування та ведення бази даних сортів рослин.

Реалізація указаних положень законопроекту може потребувати додаткових бюджетних коштів за бюджетною програмою за КПКВК 2801010 «Керівництво та управління у сфері агропромислового комплексу». Водночас необхідних фінансово-економічних обґрунтувань та розрахунків таких витрат, а також пропозицій щодо джерел їх покриття головний розробник до проекту акта не надав.

Запровадження нових видів відповідальності у вигляді штрафів за порушення норм законодавства у сфері насінництва та розсадництва може зумовити збільшення дохідної частини державного бюджету, оскільки відповідно до пункту 23 частини другої статті 29 Бюджетного кодексу України до доходів загального фонду державного бюджету, зокрема, віднесено кошти від санкцій (штрафи, пеня тощо).

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Відсутність розрахунків та обґрунтувань не дає можливості визначити вартісну величину впливу положень проекту Закону на видаткову частину державного бюджету.

Вартісна величина впливу положень проекту Закону на дохідну частину державного бюджету залежатиме від дотримання громадянами та суб'єктами господарювання норм законодавства у сфері насінництва та розсадництва.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Набрання чинності Законом передбачено з дня його опублікування.

Реалізація положень проекту Закону може потребувати збільшення видатків державного бюджету за бюджетною програмою за КПКВК 2801010 «Керівництво та управління у сфері агропромислового комплексу» на забезпечення формування та ведення бази даних сортів рослин.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Положення проекту Закону не відповідають нормам частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України щодо подання відповідних розрахунків: якщо прийняття законопроекту призведе до зміни показників бюджету і якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, то до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Проектом Закону пропонується доповнити повноваження Мінагрополітики як центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань охорони прав на сорти рослин насінництва і розсадництва повноваженнями стосовно формування та ведення бази даних сортів рослин, що потребуватиме додаткових бюджетних коштів.

З огляду на викладене, проект Закону України «Про внесення змін до законів України «Про охорону прав на сорти рослин» та «Про насіння і садивний матеріал» (реєстраційний № 3680-д від 16.07.2021) потребує доопрацювання в частині надання фінансово-економічних розрахунків та обґрунтувань.

**Заступник Міністра
фінансів України**

Олександр КАВА